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A kath, tanítók illetékessége,
A magyar kath. tanítói kar egynémely részé­

nél az a felfogás kezd mutatkozni, hogy miután 
fizetésük államsegéllyel van kiegészítve és az 
nevükre van kiutalva, emiatt nem az egyház, 
hanem az állam közvetlen alkalmazottjai és 
fegyelem tekintetéből az egyház másodrendű 
tényező előttük.

Az államsegélyben való részesedés folytán 
ezen felfogás nagy tévedés.

Nagy tévedés, mert az államsegélyt koránt­
sem a tanítók kapják, hanem az egyes iskola­
fenntartó hitközségek, amelyek anyagi helyzetük­
nél lógva nem tudják a törvény által megálla­
pított fizetést biztosítani. Ezt kifejezetten bizo­
nyítja az 1907. évi XXVII. t.-c. 1 2. es 19. §§-a. 
olyannyira, hogy az utóbbi megtorlást állapít 
meg azon esetre, ha az iskolafenntartó nem gon­
doskodik a tanító törvény szerint járó fizetésének 
rendezéséről.

A törvény összes szakaszainak folyamán az 
iskolafenntartók vannak előtérbe helyezve és a 
hitfelekezeti tanítók illetékességét sehol_ sem 
vonja ki az egyházhatóságok keretéből. Tehát 
bármiként gondoskodjanak is egyes kath. taní­
tók illetékességi szempontból, az egyházzal 
szemben felfogásuknak nincs igaza, mert min 
ük katholikus iskolában működnek, működésük 
egész tartama alatt az egyházi hatóság rendel­
kezése, felügyelete és ítélete edd tartoznak, pl. 
kath. tanító,' tanár közvetlenül az egyházhatóság 
alkalmazottja és fegyelem szempontjából is 
annak kormányzata alatt áll. E tekintetben 
hiábavaló minden csürés és csavarás.

Sőt tovább megyek. Egyetlen egy népoktatási 
törvényünk sincs, amely a kir. tanfelügyelőt a 
kath. tanító fölöttes hatóságának ismerne el. 
A királyi tanfelügyelő kizárólag az állam alkal­
mazottja lévén, mint ilyen esalc felügyeleti joggal 
hvr és semmi néven nevezendő rendelkezési joga 
nincs a kath. tanítóval szemben. A kir. tanfel­
ügyelő tehát nem felettes hatósíiga a kalb, taní­

tónak. Hogy egynémely esetben a kir. tanfel­
ügyelőnek is szerepe van a kath. iskolákat és 
tanítókat érintőleg, az csak azon felügyeleti 
jogaiból származik, amelyeket az állam azért 
ruházott reá, hogy a törvény követelményeinek 
minden ponton elég tétessék.

Az államhatalom személyes képviselőjét a leg­
nagyobb tisztelet és az illetékességet nem érintő 
előzékenység minden tekintetben megilleti, de 
a kath. iskolák és azok tanítói fölött való ren­
delkezési illetékesség nem. Ezt a kir. tanfel­
ügyelők elismerik s azért minden a kath. taní­
tóságtól hozzájuk terjesztett panaszos beadványt 
rendszerint az illetékes egyházi hatósághoz 
teszik át. Nem is tehetik másként, mert ellen­
kezőleg cselekedve megszegnék a felekezetek- 
nők törvény által biztosított önkormányzatát és 
jogkörét.

És mégis vannak kath. tanítók, akik az egy­
házi hatóságok jogköréi negligálják s mert 
államsegélyben részesülnek, már most teljesen 
állami alkalmazottnak tartják magukat s fölöttes 
hatóságuknak a kir. tanfelügyelőt tartják. Ve­
gyék ezek a kath. tanítók tudomásul, hogy a 
kir. tanfelügyelő érdekükben csak azt teheti, ami 
nem ütközik az egyházhatóságok törvényi izto*>- 
toHo. jogkörébe. Mert abban a pillanatban, mi­
kor a tanfelügyelőség a felekezeti iskolák és 
azok tanítói fölött való rendelkezési joggal ru­
házatnék fel, tehát az egyházi hatóságokkal 
szemben azoknak felsőbb hatóságául ismertet­
nék el: a felekezeti, tehát a kath. iskolák to­
vábbi fenntartása teljesen illuzorius volna.

A kath. iskolában működő tanító első sorban 
az egyház alkalmazottja. Mint ilyen kormány­
zati és fegyelmi szempontból az egyháznak 
van alárendelve, olyannyira, hogy a fen térin tett 
törvény 22. §. dl pontja értelmében, ha iskolája 
ellen izgatna, fegyelmi vétséget követ el. Mert 
a hivatkozott pont vétséget állapít meg. ha a 
tanító a hit feleke cet vagy egyes társadalmi osz­
tályok ellen, úgyszintén ha a _ Udojdm vagya 
házasság jogintézménye ellen izgat, igaz ugyan,



hogy ezt a törvény a községi népiskolákban 
működő tanítókra nézve állapítja meg. Igen ám, 
de az vezérfonalat kepez a kath. tanítókra 
ni zve is, mert a korábban cgyenjogositott egy­
hazak a jelenben jogokkal felruházott intézmé­
nyek, a felekezeti iskolák pedig, mint ilyenek 
azoknak kizárólagos tulajdonai; aki tehát azok 
ellen izgat. feggelmi vétséget követ el. Ha tehát 
valamely kath. iskolában működő tanító egy­
haza hatósági fennsobbségét el nem ismeri, ezt 
kétségbe vonja vagy megtagadja, ellene izgat, 
az távozzék a kath. iskolából. Viszont a kath. 
egyház sem tűrhet meg oly alkalmazottat, ki 
ebbéli minősegében az egyház hatósági jog­
körét elismerni nem akarja.

Ezeket szükségesnek tartottam megírni annál 
is inkább, mert mindinkább növekedik a kath. 
iskolákban működő azon tanítók száma, akik 
alkalmaztatásukkal, fegyelem szempontjából való 
hovátartozandóságuk iiiet ékességé vei nincsenek 
tisztában,

A kath. tanító az egyház alkalmazottja, aki 
mint ilyen most már esküjénél fogva is kötelezve 
van arra. hogy a magyar állam nemzeti érdekeit 
h • válását b'i>r:ö működésében híven szolgálja. 
Ezért tette le s a jövőben is le kell tenni min­
den kath. tanítónak a tridenti hitvallást, mely 
egy az esküvel! Bertalan 1 bice.

A kath, taniigy a pécsi kath. nagy- 
gyűlésen.

A kath. nevelés jogáról.
Az tiszta, világos beszéd, hogy a szocialisták 

legalább nyíltan vallják be. amit akarnak. A külön­
féle árnyalatú liberálisok maguk sem tudják, 
hogy az általános és kötelező államosítás hirde­
tésével a szocialisták malmára hajtják a vizet; 
vagy ha tudják, be nem vallják. Odadobják a 
szépen csengő jelszavakat a nép közé; a nép 
pedig hasonlít egy óriáshoz, aki nem tud a saját 
fejével gondolkodni s meg nem fontolja, hogy 
az állam semmit sem adhat, amit előbb polgá­
raitól el nem vett volna. Majd meglátják, de 
már akkor késön lesz. hogy a Kapitoliumot csak 
néhány lépés választja el a tarpeji sziklától.

Es mire hivatkoznak? Hogy az államot nagy 
érdekek fűzik az iskolához, hogy az államnak 
szüksége van polgárainak egyöntetű, céljaival 
egyező gondolkodására s azért kell. hogy azok­
nak nevelését kezébe vegye. De hát kérdem, 
vájjon az érdek egymaga jog és foglalási cím 
is? Mi lesz ily elmélet mellett magával a 
szabadsággal és tulajdonjoggal? Hisz bizonyára 
Áchabnak is érdekében feküdt, hogy elfoglalja 
Nábotb szőlőjét és mindenkinek, aki a máséra 
vágyakozik, van valami érdeke, mert érdek nél­
kül senki sem cselekszik. De azért jogos is 
az, amit cselekszik ?

Azonban hozzáteszik, hogy az érdek nem 
egyeseknek, hanem csak a polgárok összességé­

nek. vagyis az államnak szolgálhat jogcímül 
Igen ám. de a magánjogcimek lefoglalása a 
közösség javára és az egyednek átvétele az 
állam költségére, éppen ez a kommunizmus. 
Az elvek olyanok, mint az ördög: csak a kis 
ujjúnkat mutassuk neki, elkapja az egész kezet 
és nem nyugszik, míg az egész embert magá­
hoz néni ragadja. Még azt is mondják, hogy az 
államok érdekében van, hogy a jövő nemzedék 
az állam céljainak megfelelöleg, egységes irány­
ban neveltessék. De ha úgy van, akkor minde­
nekelőtt sajátítsák ki és vegyék kezükbe az 
összes: sajtót, hisz tudvalevő dolog, hogy semmi 
sem befolyásolja annyira a polgárok lelkűidét 
és gondolkodását mint a sajtó. És mégis mit 
látunk ? Hogy a sajtó szabadságához, ami helyes, 
de még a szabadosságához sem mernek nyúlni. 
Ellenkezőleg, inkább készek milliókat áldozni, 
hogy az úgynevezett közvéleményt szolgálatukba 
hajtsák, de még oly törvényeket sem mernek 
megalkotni, amelyek legalább a sajtószabadsággal 
űzött visszaéléseket korlátoznák. Ez, úgy látszik, 
a társadalomnak még az egyedüli noli me tan­
gere sizabadsága.

Kérdezhetnék azonban azt is, melyik az az 
egységes gondolkodás, amely a parlamenti kor­
mányformára berendezett államok polgáraitól 
megkívántatik ? A hazához az államhoz való 
hűséges ragaszkodást mi is szükségesnek tart­
juk; szent Ágostonnal valljuk, hogy a haza­
szeretet olyannyira szükséges, hogy annak hiánya 
bűnnek volna tekintendő. Az ellen azonban, 
hogy a népiskola a különböző ellentétes irányú 
politikai pártok szolgálatába hajtassék és ma 
az egyik, holnap a másik és végül a szocialista 
és kornunista szervezet eszméjének úttörője és 
diadalszekere legyen, határozottan tiltatkozunk.

A népiskolának bizonyos állandó, örökbecsű, 
ingadozó napi politika fölött álló elvekre van 
szüksége, amelyek szerint ki kell alakulnia a 
jövő nemzedék gondolkodásának, hogy bármely 
áramlattal szemben hazájához hűségesen ragasz­
kodjék. Ez elveket szolgálja a hit. Ez arra tanít 
minket, hogy az államban bizonyos, Istentől 
megállapított rendet kell elismernünk, hogy a 
törvényes felsőbbségnek engedelmeskednünk kell. 
akár tetszik ez nekünk, akár nem, hogy a hazá­
ért. hit annak java kívánja, mindenünket, még 
életünket is föl kell áldoznunk.

(Vége következik.)

Halottak napján.
Midőn tavasszal kilépünk a viruló természet 

ölébe s halljuk a madarak kedves énekét, szi­
vünk felmelegszik s egész lényünket öröm hatja 
át. Ép ilyarányú szomorúság fog el, ha eljő az 
ősz s kietlen a látóhatár. íme, puszta már a vi­
dék, hangtalan a csalit, berek, csak az elsár­
gult hulló levelek zörgése hirdeti nekünk, hogy 
itt van a hervadás hava. Ilyenkor borongós
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hangulatok kelnek szivünkben s kegye le les ér­
zelmünk a temetőbe vezet. A temetőbe, hol az 
alvóknak, mint mondják, nem fáj már semmi. 
Itt megszűnik minden küzdelem, a bú, fájda­
lom, öröm, vágy és minden szenvedély.

El-elmerengek a szentelt hantok felélt s esz-

borzasztó ítélet, midőn az Cr. az igazságos 
bíró örök halálra ítélhet minket. Mily iszonyú 
lehet elgondolni, ha a halál aratását látjuk a teme­
tőben, ha látjuk a ragyogó síremlékeket a 
hízelgő feliratokat, a hiúság ragyogását az 
enyészet helyén. Vájjon azok, kik ott alant 
fekszenek valóban olyanok-e, akiknek már nem 
fáj semmi ? A természet Ítéletén túl minő Ítéletet

j v itwuu min v* ti- IVCl OZjlL-lllLi III.
Mi lesz, mi vár reánk a síron túl ? ... 0! ha 
a halottak beszélni tudnának, ők megmondanák 
s akkor nagy változás lenne az emberek közölt. 
Ha a sírhant alól felhangzanék a komoly tanul­
ság. ha a lejátszott élet keservei szavakat ta­
lálnának, hogy az élőket intsék, oktassák, ez 
volna a legjobb iskola. Az utolsó koldus, ki egy 
árok mentében alussza örök álmát, oly hatal­
mas, oly bölcs lenne, mint a világhódító feje­
delem fényes mauzóleumában. Ki tudja, mi min­
den történnék a világon, ha a sír föltárná tit­
kait ? Hogyan dőlne halomra minden hiú em­
beri feltevés, hogyan semmisülne meg a mai 
történelem s miként hullanának porba az év­
századok büszke alkotásai.

A sirok beszélő bölcsészeié többet, jobbat, 
igazabbat tudna tanítani, mint minden diploma. 
Ezt érezte az evangéliumi dúsgazdag is, midőn 
pokoli kínjában arra kérte Istent, hogy a hol­
tak közül támasszon föl egyet s küldje el roko­
naihoz, barátaihoz, nehogy azok is a kinek 
helyére jussanak, mert úgymond, a halottaknak 
inkább hinnének, mint a prófétáknak. De az 
élet és halál között nagy ür van, melyen átká­
ból ni nem lehet. A sirok hallgató bölcsek, Böl­
csekre- pedig nem szokás hallgatni még akkor 
sem, ha beszélnek.

Néma, de nagyon tanulságos hely a temető. 
Nagy és kis szellemek csöndes birodalma, mely­
ben lángelme és eszelőssé», dicsőség és szé­
gyen, jó és rossz, kellemes és rút, magasz­
tos és mindennapi egymás mellett feküsznek. 
«Fényesség és vakság egy hitvány lapon», mint 
Vörösmarty mondja. Nézzétek csak! Kegyelet és 
hiúság egymást ölelve hirdetik, hogy az ember 
még holta után is meg tudja magát különböz­
tetni. Itt egy besülyedt sír, amott fényes már­
ványszobor. Mi ez? Kacérkodás az enyészette], 
udvariasság a rothadás iránt. Undok férgek 
gazdagon terített asztala van lent és kincs, 
vi rá gőzön a pusztulás fölött. Aranyozott hetük­
kel hirdetett hazugság, kőbe vésett panasz, 
művészileg kifejezett fájdalom, faggyúgyertya és 
tündöklő lámpasor, kevés igaz köny, de sok 
képmutatás, íme, e kegyeletes szent estén ez a 
temető.

Hideg borzongás fut át testemen, ha el­
gondolom : Az ember mezítelen jön a világra 
s néhány ruhadarabbal megyen el, semmit sem 
visz magával. A fény, pompa, hiúság, nagyra- 
vágvás, merész álmok mind elmaradnak, csak 
kettőre vár valami: a testre a férgek, a lélekre 
az Ítélet Az első közös mindnyájunkkal, a máso­
dik — az különböző. Mindnyájan meghalunk, de: 
a természet halálos végzésén túl van még egy

hallottak. Attól, kinek szent keze áld és sújt 
érdem szerint. Ha a halottak beszélni tudná­
nak. a túl világi Ítéletet is elmondhatnák, mint 
dűlnének akkor romba a büszke fényes sírboltok, 
mint halványulnának el az arany betűk s mily 
rémesen nyögne fel a sírból a káríiozat megrázó 
panasza!

Sok titkot rejt a csillagos ég, de többet a 
temető. Milliárd elpusztult kis világot takar a 
föld méhe. az emberek taposnak, táncolnak rajta, 
örülnek az életnek, űzik, hajtják, marják 
egymást, míg végre, erény és bűn, dicsőség és 
szégyen, fény és nyomor együvé kerülve szépen 
itt feküsznek le, aludni a temetőben.

Nos és elpusztulhatna ily nyomorultul az em­
ber. a teremtés koronája ? Nem, az nem lehet. 
feltámadunk! A feltámadás gondolata küzdel­
mes életünkben a" vigasztalás. A rossz lelki­
ismeret s a hencegő emberi elme, sötét eszmék 
szolgálatába szegődve, kész ugyan ama vigasz­
taló. gondolatot kiszakítani az emberek szivéből. 
A gonosz ember kajánsága utón-útfélen abban 
kulminál, hogy kiölje a hívők szivéből a túlvi­
lágban való hitet, a csalhatatlan, isteni igazság­
szolgáltatásnak reményét. De hasztalan, mert 
feltámadunk!

Térdem megcsuklik, arcom köny borítja s 
ajkam imát rebeg. Nyugodjatok békén, drága 
jó szülők, testvérek, gyermekek ~és jó barátok! 
Nyugodjatok csendesen a viszontlátásig, hisz 
nemsokára találkozunk. A temető, a hallgató 
enyészet e néma világa újra meg fog egykor 
elevenedni s az emberi elme határát meghaladó 
nagyszerű pillanat lészen az, mikor a holtak 
ismét beszélni fognak, mert:

«Hit, remény s szeretetük zálogát 
A feltámadásban birjuk mi:
Az élet bármi szenvedéseit 
Csak ezek tudják leküzdeni...

... Van élet túl a sírokon 
S mi bár virágként elhervadunk;
Isten, ki ránk az égben vár, szólít 
És egykor dicsőn feltámadunk». Tarn&ezy.

Nemti. -Vail!/ Z&se/.

EGYESÜLETI ÉLET.
Meghívó. A Csurgó esperessé» tóm. katb. tanító­

egyesület évi rendes közgyűlését Dénes Lajos igazgató- 
tanító 2ö éves Berzencén eltöltött tanítói működé­
sének jubileuma alkalmával folyó évi október hó áö-ttu 
Berzencén a tóm. katb. ifjúsági fiúegyesület helyiségé­
ben tarja meg, melyre az egyesület tagjait és a tar.ugv 
barátait tisztelettel meghívom. Tárgysorozat: fél 8 éra­
kor boldogult Kamlák János és Rédey Ferenc egyleti



Fél 9 órakor tin-tagok lelkiüdvéért mondatik gv 
nepélyes szentmise, feni Sanct- 
egyházkértiUú tanfelügyvl- 
az ülést megnyitja, 1 
tást tart a beszéd- 
lékbeszéd Rétiéi/
Tartja
lés a Veszprémegy házmegyei rom 
kőzp. bizottsági idősének lefolyásáról. 
János kiküldött. Emlékbeszéd nagyságos 
Karolák János tiszteletbeli apát kanonok 
i-ei plébános fölött. Tartja: l>éncs bajt

ászmise.
íe-val. Szentmise után. az 

> üdvözlő beszéde után, elnök 
'ogriU Ede tanító gyakorlati taní- 

és értelemgyakorlatok köréből. Em- 
Ferenc ihárosi kántortanitó fölött. 

r József egyházkerületi tanfelügyelő. Jclen- 
kath. Tanítótestület 

Beszámol: Xagy 
és főtiSztelendő 

volt berzen-
......... . . 3 ig. tanító.

li alap kamatainak odaítélése. Kelt Gyéké- 
7. október hó 4-én. Baross József elnök, 

lettel felkérem azon kartársaimat és kartársnőimet, 
a • tk-.ndi iselésn-iutézeltel szemben hátralékban 

,i hogv a gyűlés napjáig hátralékaikat okvetlen 
. mert a perbeli eljárást a hátralékosok illeté- 
ágáü.il november elseje után maga a központi 

megindítani
A maroskerületi rom. kath. tanítóegylet 

-én Jobbágytelkén, a mm. kath. elemi 
Mi vándorgyűlését, melyre az egylet 
meghívja az Elnökség. Fél !) órakor 
iu•-te t-val. A vándorgyűlés főbb tár- 

korlali tanítást tartanak: Rt trés József és 
ikiós. Felolvasást tarl : Marti György. Gyakor­
id; megbeszélése. Kovács Pongrác elnök. Ozs-

Meghivo.

farija

IRODALOM,

VEOYESEK,
Kérelem. Az Országos Magyar Katholikus 

Iskolaegyosiilet megalakult. Célját az alapszabá­
lyok körvonalazzák. E célok egy eszmének meg­
valósítására irányulnak: a legnagyobb Tanító, 
Krisztus szellemét megőrizni, erősíteni a nemzeti 
kultúrát szolgáló intézmények működésében. Az

Az allamse-gelykervenyek szerkesztése es föl­
szerelése az 1907. évi XXVII. t.-c. alapján elmen
■iizel nagyfa el a közeli napokban a sajtót dr. rácsért 
K r U, so; r,•mm-gyei kir. tanfelügyelő szerkesztésében. 
A el dr. Tersén Károly kir. tanfelügyelőnél Sopron­
ba:. egy íli I-.-rónának postautalványon való beküdésé- 
u: rendelhető meg, mely összeg ellenében a megren­
delők a füzetet bementve kapják meg. A füzet a Szent- 
Un áa Társulat könyvkereskedésében is kapható. Buda­
pest, IV. Egyetem-utca 2.

Bekül de tett: Tát;; um utaló a nem állami elemi nép­
iskolák jogvisz- -nyairól és a községi lés hitfelekezeti 
népV.ní’.ol-. járandóságairól szóló 1907. évi XXVII. tör- 
-.érncikkhez és ezen törvény végrehajtása tárgyában a 
miL ! .. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úrnak 
lb.-7, évi 7ll.boi.i. sz. a. körrendeletével kiadott ntasitá$á- 
'. Vss;- -ii.li:,Bodnár György. Szatmár. Ára 1 kor.

A minisztrálás módja i-imü füzet jelent meg 
K,-- liv-lyen. Összeállította: Földi J. lelkész. E kiadas 
eg-.es - ... gubán mindazon előnyöket, melyeknek hason-
irányú müvek örvendenek. A latin szöveg úgy van írva, 
i.iuii.t ol. as:., keli magyar betűkkel. A miniszter-gyer­
mek teend Írói és a leniplomi illedelmességről bő magya­
rázatéi. szabályokat ad. Emellett a legolcsóbb a hasonló 
kift-rj-. .Jé - fi kiadásók közt Ára 6 fillér.

A. Egyházi Közlöny iszerkeszti Gerely Józsefi 
XIX. év!. 4o. száma gazdag tartalommal jelent meg. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Vili. Ester- 
liazy-utca 15.

A honalapító Árpád emlekezete. Halálának ezer­
éi-- fordul--ja alkalmából, a tanuló ifjúság számára 
szerkvszVtie Györffy János szék.-főv. igazg.-tauitó Szent- 
fstv n-Társulat kiadása. Ara 20 fillér.

Egyesület föladatának megoldását azonban 
esakisi a keresztény magyar társadalom erkölcsi 
és anyagi támogatása segítheti elő, ezért föl­
emeljük kérő szavunkat röviden és határozottan: 
csoportosuljatok keresztény magyarok a kibontott 
zászló alá és adakozzon ki-ki tehetsége szerint 
az Egyesület céljaira. Az adománynak nem a 
nagysága, hanem az a tiszta szándék a legfőbb 
értékei, amellyel azt a magyar katholikus nép­
oktatásügy oltárára letesszük. Hallja meg minden 
igaz magyar katholikus kérésünket és akkor 
katholikus népoktatási intézeteink fejlesztésére 
oly anyagi forrást teremtünk, amelyből intéz­
ményeink korszerű fejlesztését szeretett hazánk 
javára előmozdíthatjuk. Az adományok «Or­
szágos Magyar Kath. Iskola-egyesület» címre 
Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28. küldendők. 
Az elnökség.

Jegyzet. Az egyesüld célja: 2. §. Az egyesületet 
célja tisztán kulturális és így kizár köréből minden 
politikai irányzatot: föladata a keresztény magyar nép - 
nevelés előmozdítása, iskolák alapítása és segélyezése, 
valamint a keresztény műveltség terjesztése a család és 
az iskola állal. Az egyesület céljának elérésére szolgál­
nak : aj Katholikus iskolák, menedékházak, elemi iskolák, 
tanító- és tanitónőképző intézetek alapítása és segélye­
zése, az ifjúság hazafias nevelésével foglalkozó férfi és 
női szerzetek támogatása, d) Pénzerejéhez képest katho­
likus népoktatási intézetek számára építési kölcsönöket 
ig engedélyez 40 évi törlesztésre: de az összes évi 
teher a töke 4T» százalékát meg nem haladhatja, c) 
Katholikus gazdasági és ipari ismétlő iskolák, szakiskolák 
alapítása és támogatása, d) Ifjúsági egyesületek szerve­
zése : felnőttek oktatására tanfolyamok rendezése, e) Az 
egyesület föladatával összefüggő gyűlések tartása Buda­
pesten és vándorgyűlések a vidéken, f) Folyóiratuk, 
röpiratok, közhasznú ifjúsági iratok terjesztése, iskolai 
könyvtárak alapítása, vagy a meglevőn támogatása, g) 
A vallásos és hazafias szellemben működő kiváló tan­
férfiak-jutalmazása. Az egyesület tagja lehet: 7. §. Mind­
két nembeli katholikus hivő. Minden rendes tag évenkint 
legalább 1 koronát, vagy egyszersmindenkorra 25 koro­
nát fizet az egylet pénztárába, ezenkívül az egyesületet 
tőle teíhetöleg erkölcsi támogatásban is részesíti. Alapitó- 
tag az, aki 400 koronát, pártfogó tag, aki lOu koronát 
és pártoló tágja az egyesületnek, aki 50 koronát aján­
dékoz áz egyesület céljaira.

Püspöki konferencia. A nagy-méltóságú püspöki 
kar f. hó 24. és 25-én Vaszary Kolozs bibornok herceg­
prímás budavári palotájában tanácskozásokat tartott. 
A lapuk közlése szerint fontos tanügyi kérdésekben is 
határozott a püspöki tanácskozás.

Miniszteii köszönet. A hivatalos lap közli a val­
lás- és közoktatásügyi miniszter köszönetét és elisme­
rését dr. Ormándy Miklós kegyesrendi tanárnak, aki a 
tölgyesi római katholikus elemi iskola építési költségeire 
8790 korona 87 fillért adott. A szerény fizetésű szerzetes 
tanár megtakarított filléreiből egymaga építette fel az 
iskolát.

A kath. iskola védelme. Ilámbor sárosvármegyei 
községinek szép ünnepe volt e hó 20-án. A délutáni 
istentisztelet végeztével Peregik Endre berzevici esperes­
plébános lendületes beszéd kíséretében és a vidéki 
papság segédlete mellett megáldotta az újonnan felállí­
tott iskolaépületet, melyet a római katholikus hitközség 
060 százaléknyi iskolaadó megterhelésével építtetett. 
A kis falu szegény földmíves népe igazán párját ritkító 
áldozalkészégéröl van itt szó. Az új római katholikus 
iskola felépítésében érdemes része van a község tevé­
keny lelkészének, Tégláéi Józsefnek.

Egy apáca jubileuma. Intim melegségű ünnepély 
keretében ülték meg a közelmúlt napokban a sátoralja­
újhelyi irgalmasjiővérek leánynevelő-intézetében Maxi-
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miliana nővér főnőknő főnökségének huszonötesztendős 
jubileumát. Maximilian» nővér 1869-ben lépett Szent 
Vince leányai közé s már tizenhárom évvel utóbb főnök­
nőjévé lett az alcsuthi zárdának. Innen Ungvárra, majd 
Sátoraljaújhelyre került, ahol 1899 óta működik. Tisztelet­
reméltó szerény egyéniségét az egész város közönsége 
fölötte becsüli, tanügyi téren elért sikereiért pedig 
föiöttes világij hatóságai részéről is töbször részesült 
elsmerésben. Jubileuma alkalmából meglátogatta a ki­
váló apácát Fischer-Colbrie Ágost kassai püspök is.
A püspök figyelme Sátoraljaújhelyen igen kellemes 
hatást keltett.

A gyengetehetségű gyermekek oktatására szol­
gáló budapesti állami kisegítő iskola a vallás- én közokta­
tásügyi m. kir. miniszter úr áldozatkészsége folytán a 
székesfőváros által e célra ingyen átengedett területen 
(Vili. kér, Mosonyi-utca 6, szám alatti új intézeti épületet 
nyert. Régóta érzett hiányt pótol ez az intézmény köz­
oktatásunkban, mert azon szerencsétlen gyengetehetségű 
gyermekeket részesíti lelki állapotuknak megfelelő szak­
oktatásban, akik önhibájukon kívül, szomorú szociális 
és gazdasági viszonyok következtében elmebeli és egyéb 
fogyatkozásokban szenvednek. A folyó tanévre 120 fő­
városi gyenge tehetségű gyermek nyert fölvételt a kisegítő- 
iskolába. A kisegitöiskola a gyermekekből fogyatkozásuk 
dacára is hasznos, munkás polgárokat igyekszik nevelni. 
Az állami kisegitöiskola eddig bérházban volt elhelyezve. 
Az új intézeti épület az iskola humánus céljainak meg­
felelvén, a kor és a gyógypedagógia követelményei­
nek legmesszebbmenő kielégítésével (ingyen orvosi 
rendeléssel, tetőn elhelyezett napos és szellős játszó­
térrel, tágas udvarral, a gyermekek tisztálkodására be­
rendezett pompás záporfürdőkkel, gyógytornával, kéz- 
ügyességi műhelyekkel stb. stb.) lett berendezve s általa 
fővárosunk a maga nemében új mintaszerű intézettel 
gazdagodott. Az új épületet november hó 16-án a 
miniszter jelenlétében adják át ünnepélyesen a köz- 
használatnak.

A róm. kath. népiskolák és kisdedóvók közigaz­
gatása másodszor is megjelent a györegyházmegyeí fő- 
tanfeliigyelőség kiadásában, üzen munka felöleli az 
összes iskolaiigyi törvényeket, rendeleteket és döntvé­
nyeket. Kimerítő tájékoztatást nyújt az 1907. évi XXVII. 
t.-c. végrehajtására. Közöl államsegély kérvény-mintákat 
s» Függelékben részletes útmutatást és iratmintákat, ad 
a kérvény összes mellékleteinek elkészítésére. A 18 ív 
terjedelmű könyv ára 3 korona. Könyvkereskedői úton 
3 korona 80 fillér. A tanitói állásról szóló rész, mely 
az új törvény végrehajtását tartalmazza, a Függelékkel 
együtt külön is kapható 1 kor. 50 fillérért. Könyv­
kereskedői utón 1 kor. 90 fillérért. Megrendelési 
Egyházmegyei nyomda, Győr.

Miniszteri köszönet- A közoktatásügyi miniszter 
Göndör Ferenc óbecsei róm. kath. tanítónak a lakosság 
anyagi helyzetének javítására irányuló munkásságáért 
köszönetét‘mondott. Ezt a kir. tanfelügyelő következő 
levelében tudatta Göndör Ferenc tanítóval: A nagy- 
méltóságú vallás- és közoktatásügyi magyar királyi 
miniszter úr f. évi szeptember bo 2-án 8o.891. sz. alatt 
kelt rendeletével megbízni méltóztatott, hogy Tekmletes- 
ségednek, a lakosság anyagi helyzetének jayitasara
irányuló közhasznú sikeres munkásságáért a minister 
ur köszönetét és elismerését nyilvánítsam. Amidőn ezen 
magas megbízatásnak örömmel teszek elege., a magam 
részéről is köszönetemet nyilvánítom áldásos munkás­
ságáért és arra kérem, hogy' ezen munkásságát kedves 
magvar hazánk lakosságának es ezáltal közvetve hgá 
érdekében is tovább folytassa. Kiserje e^n n agasztos 
munkásságát teljes siker és koronázza azt azok hálája 
és elismerése, kiknek érdekében ezen hazafias mmMs 
sá"át kifejté. Hazafias üdvözlettel Zombor, 1901. szeyt. 
hó” 13-án A tanfelügyelői hiv. vezetésevei megbízva, 
Faragó János kir. s.-tanfelügyelő. , „

Egy paptanár iskolája. Ormandy Miklós dr a 
ke"vés- tanítórend szerény tanára évek soian folyton 
takarékoskodott, nagyon csekély fizetését csaknem eg - 
szen félrerakta. Egy vágyat, egy szép almot hordozott

szivében, amelynek valóraváltásáért volt ez áldozatja: 
szülőföldjének szeretett volna építeni, méltót az intézet 
hivatásához s az adományozó páratlan lelki kiválóságá­
hoz. Végre a szép ábránd testet öltött. A hontmegyei 
Ipolytölgyes községben Kisasszony-napján, szeptember 
8-án avatták föl Ormándy Miklós dr, iskoláját és négy- 
szobás tanítói lakást, amely szintén az ő nagylelkű 
adományából épült. Nem hirdette országos ünnepség az 
Ur ez alázatos és érdemes szolgájának magasztos csele­
kedetét, nem kapta szárnyára nevét, csak a boldog kis 
község fejezte ki együgyű szivének háladatosságát kitűnő 
szülötte iránt azzal, hogy arcképét megfestette Hambur- 

• Béla festőművésszel és elhelyezte az iskolában. 
A világszerte magasztalt nagy adakozóknak millióihoz 
könny és vér tapad, a kifosztottak könnye és vére. Or­
mándy Miklós adományához csak a munka nemes 
verejtéke, a legszebb kőtelességtudás és bámulandó 
lemondás fénye.

Felelős szerkesztő : Ember Károly.

Kérelem! Zavarok és késedelmek elkerü­
lése végett, minden hirdetésre vonatkozó 
levelet a kiadóhivatal címére — nem 
szerkesztőség — kérünk küldeni.

PÁLYÁZATOK.
Esztergomi érseki megye.

A bélaházi (Pozsony m.) róm. kath. iskolánál be­
töltendő osztálytanítói állásra pályázat hirdette tik. Java­
dalma : 3 padlózott szoba, zárt konyha, kamra, kis házi­
kert. Fizetése 800 kor., melynek felét a község fizeti, 
másik felét az államsegélyből kapja. Az 1907. évi X-XVll. 
t -c 2 8-ában biztosított összeg kiegészítését az iskola­
szék kérvényezni fogja. Pályázhatnak magyar honos­
ságú, róm. kath. vallásu, jó erkölcsű magvar s tol 
nyelvben jártas férfitanítók. Pályázati határidő ok . 31. 
A kérvények az iskolaszék elnökségéhez küldendők. Az 
állás azonnal elfoglalandó. Az iskolaszék. 088 1—1

Ipolvszakállos (Hont m.) róm. kath. magyar nőt­
len osztálytanítói állásra pályázat hirdettetik. Az iskola­
fenntartó részéről az alapfizetéshez oOO kor., a többi 
államsegéllyel kérelmeztetik. Választás november ho 9-en 
dcle!őtt° 11 órakor, melyhez személyes megjelenés 
kívántatik. Okmányok előzetesen beküldendők Ipoly - 
szakállosi plébániahivatalhoz. 1 1

Besztercebányai egyházmegye.
A cigeli (up. Privigye, Nyílra m i róm. kath. tanító­

női állásra nov. 1-ig pályázat hirdettetik. Jövedelme . 
Községtől 600 kor., isin. iskoláért 50 kor, allamsegelj 
19g kor. Természetbeni lakás hazikerttel. el.gendo 
tűzifa. Tannyelv: magyar-tót. Kérvények a szebedrazsi 
plébániahivatalhoz küldendők. Czeizel Lászlódét. ^tan- 
felügyelő.

Erdélyi egyházmegye.
Gyergyóremetei (up. Ditró, Csik m i segédkántor- 

okrpstvési állásra az egyháztanács pályázatot hirdet. 
Javadalma': l éri 600 kor. fizetés;», stolaillélmény 
évenkint mintegy- 200 kor.: 3. a templom ruhái mozgásá­
ért 40 kor.: 4 í hold, 1342 Tol Ugosított első osztályú 
és 960 CJöl arányosított birtok; 5. jó lakás, gaz as g 
épületekkel és veteményeskerttel. Kötelessége: 1. z 
összes sekrestyés! teendőknek buzgó, lelkiismeretes 
végzése: 2. a templom ruháinak mosatása; 3. a pappal 
» beteghez járás; 4. az iflúsággal az egyház, enekek 
tanítása: 5. a kántori teendőkben segédkezes. Palyá
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hatnak okleveles kántorok, kik jó éneklőképességgel és
az orgonálás és kántort teendőkben is kelló jártassággal 
hinták Személyes jelentkezők előnyben részesülnek. 
A pályázatok, a szükséges okmányokkal, november 3-ig 
a lelkészt hivatalhoz beadandó*. Kiss Dénes lelkész

58Ü 1-1
Győri püspöki megye.

Sotnfalván (Sopron megye, pósta Ágfalva) a róni. 
kath. iskolánál megbetegedés folytán egy tanítói állás 
megüresedett. Javadalmazás: sl6 kor., egyszonás lakás 
ieg-zitksegessebb bútorzattal, 4 méter tüzelőfa: tannyelv 
•nagyar, német nyelv ismerete szükséges. Köteles egy 
osztályt vezetni, kántorságban segédkezni, azért orgo­
na, lásban es zenében jártasak előnyben részesülnek. 
Kérvények »-»a wA-r S-ig az iskolaszékhez nyújtandók 
be. Sehuster József pléh. 585 1—1

Kalocsai érseki megye.
Bácstóváros katholikus tanítói állásra október 28-ik 

napjáig lehet folyamodni. Iskolaszék. 583 1—1

Kassai egyházmegye,
Boldogkóujfaluban lAbauj-Toma m.) róni. kath.

kautörtanin állásra az október 17 ere hirdetett válasz­
tás november 3 dn délután 3 órakor fog megtartatni. 
Javadalom, mint a Népnevelő október 6-iki számában. 
Kérvények Robberkőváraljára tPlébániai eimzendők.

578 1—1
.Xyitrai püspöki megye.

Oszéplakí -Nvitra megvet róm. kath. kántort;initói 
állásra non mber óó I !-é-< megtartandó választásig pályá­
zat hirdeti.’tik. Javadalmazás két szobából álló lakáson 
es n.ás szükséges melléképületeken kívül a következő: 
Mindennapi tankötelesek után 540 kor., ismétlősök után 
ó ‘ k:or., i k Id ;; drb szántóföld évi jövedelme 239kor., 
nvzy és j,:-l fii fa beszállítássá! és fel vágással együtt 
Ív-' r. r ma. •• k-tybul a tanterem is fűlendő, Szépiák, 
Nodar:.., ,: es furcsán ka községektől 35-7* p, m. rozsé 
145'ki* gór. Széplaki uradaloiqutó] minden szombaton 
végzendő .áznia óimén 7 p. m. vegyes gabona értéke 
58 kor. Síolailleíék legkevesebb SÓ kor. Misealapitvá- 
nyokbót 17 kor. Cantatio váltsága 36 kor. A pályázók kellő 
időben jelentkezzenek az iskolaszék elnökénél. Személyes 
megjelenés kívánatos és az állás azonnal elfoglalandó. 
Molnár .1 .skolaszéki elnök. 591 1—1

A felső vadas! iTrencséh m.i róm. kath. kántor- 
leni tói állomásra pályázatot hirdetek. Járandósága: 
Felsűvadas hitközség pénztárából 544 kor. Ismétlőiskola 
vezetéséért 54 zor. Iskola fűtéséért és sepréséért 40 kor. 
"I iiökk-'.zsúgt I 54 kor. Középvadasi iskolásoktól körül­
belül 41,' kor. Kosk .ványi-alapítványbií! 50 kor. Meg­
veheti stóla 58 kor. Bbpgráezféle alapítványból 53 kor. 
hgy.'h alapítványokból 5 kor. Temetésekbe.! körül- 
btdül - • kor. Évi ofTerákbó! 10 kor. Ostyasütésért 
ÍO kor. K... dóból körülbelül 5 mérő árpa, 13 p. mérő 
wo, VI p. mérő árpa. Egyéb kiváltott terményekből 
li'O kor, 15 fuvar kemény tűzifa, 5 szoba, konyha, 
s egyéb gazdasági épület. Vsak okleveles, magyar ős tót 
nye visu: teljeséit jártas kántortanitók pályázhatnak. 
A vajusz.'as ideje okf. 30. Személyes megjelenést kérek. 
Mdjer F.vAr, isk. elnök 593 1—1

l*écsi egyházmegye.
A baranyabáni róm. kath. iskolaszék november 3-ig 

tanítót állasra pályázatot hirdet a következő- fizetéssel: 
a hitközségtől >00 kor., remélhető államsegély 500 kor., 
bútorozott szoba, egv méterül gyertyánfa. Kötetes a rá­
bízott mindennapi és ismétlőiskolás gyermekeket taní­
tani. a templomba és körmenetekre elkísérni, rajok fel- 
ügyeim. szükség esetén a kantort helyettesíteni! Zádor 
Alajos esp.-pléb. " 084 1—1

A decsi (Tolna m.) róm. kath. osztálytanítói állásra 
pályázat hirdet telik. Fizetése: a hitközség »Sr4«41J!

580 korj,______- ..„.r-------------- ----- -----------------6—1
780 kori, egyszobás lakás. Kötelessége a III—IV. oszt. 
tanítani, a kántorságban segédkezni Folyamodványok 
november 2-ig nyújtandók he. választás november 3-án 
délután. Az állás november 10-én elfoglalandó. Szemé­
lyes megjelenés előnyös. Györkö Ferenc plébános, isksz. 
elnök, Kutnyánszky István kántortanító, isksz. jegyző.

588 1—1
Rozsnyói püspSki megye.

A nngyszuhai (Gömör m.) róm. kath. kántortanitói 
állomásra f. é. november 28-ára pályázat bird elletik. 
Tanítói jövedelem: Földbérletből 1908. évi május 1-töl 
1918 május hó 1-ig, évi 160 kor.: tandíj 75 mindennapi 
és ismétlő tanköteles után 5 évi átlag szerint 150 kor. 
85 családfőtől á 80 liter feles búza 174 kor.: 85 család­
főtől á .50 fill. = 25 kor. 50 fill.: 2 öl fa a pol. köz­
ségtől beszállítva és felaprítva, értéke 60 kor.: alapít­
ványból 45 kor. 80 fill..- egy kocsi széna a pol. község­
től felerészben értéke 20 kor. Iskola fűtésére 3 öl fa. 
Kántori jövedelem: Földbérletből 1908. évi máj. 1-től 
1912 éri május hó 1-ig évi 160 kor. 86 családfőtől á 
20 liter feles búza 174 kor. 85 családfőtől á 30 fill. = 
25 kor. 60 fill.: 2 öl fa beszállítva és felapritva, értéke 
60 kor. : a szénajárandőság másik fele, értéke 20 kor. 
Fazekasisaluzsány és Susány leányegyházaktól 24 kor.: 
mise-alapítványból: 24 kor. 94 fill.: Passió éneklés 
és ostvajsütés címén 18 kor. 52 fill,; Stóla jövedelem : 
50—70 kor. Van 3 szobás lakás, konyha, kamra, pince, 
ólak, faszin és igen jó minőségű konyha és gyümölcsös 
kert. X. B. a földbérlet 1912 évi Szent Györgynaptól 
változhat*. Az okleveles magyar-tólnyelvü pályázók 
működési bizonyítványaikkal felszerelt kérvényeiket fenti 
határnapot megelőzőleg az iskolaszéki elnökhöz nyújt­
sák be. Személyes megjelenés kívántatik. Bobok Béla 
plébánosj. 595 1—1

Váci egyházmegye.
Az erdőtarcsai kántortanitói pályázat november hó

■1-ig meghosszabítatik. 587 1—1
Veszprémi egyházmegye.

A noszlopi (Veszprém m.) róm. kath. iskolánál 
osztálytanítói állásra pályázat hirdettetik. Javadalmazása : 
1. egy bútorozott szoba. 2. 80ö kor. alapfizetés, mely 
nek feléi) a hitközség, másik felét az állam fizeti. 3. 44 K 
failletmény. 4. 20 kor. takarítási átalány. 5. 16 korona 
kert váltóiig. Csak okleveles tanítóik pályázhatnak : előny­
ben részesül ki, a kántori teendőkben jártas. Pályázati 
határidő 1907. október hó 30 reggeli it óra. Személyes 
megjelenés is megkíván tátik. Okmányokkal fölszerelt 
kérvények előre is benyújtható* Szauter Ignác plébános, 
iskolaszciki elnökhöz. 577 1 — 1

A szent király-szabadjai róm. kath. kántortanitói 
állásra pályázat hirdette!*. Jövedelmei: Az egészen új 
iskolaépületben két szép padlás szoba, konyha, (Jós­
kámra és pince. A pénzbeli jövedelme meghaladja a 
800 koronát. Az uj törvény szerint megkövetelt mini­
mumra való kiegészítésért az iskolaszék folyamodik. 
Kötelességei; a mindennapi és ismétlőiskolában taní­
tani. a tanulókat az egyházi énekekre oktatni, a temp­
lomba vezetni és mindennemű kántori teendőket vé­
gezni. hétköznapokon a sekrestyében a miséző papnak 
segítségére lenni. A pályázati határidő november hó ő-ik 
napja. Csak okleveles tanítók pályázhatnak. Személyes 
megjelenés megkívántat*. A pályázati kérvények Szent- 
kiraly-Szabadjára (Veszprém m.) Meszes PoUkárp iskola­
széki elnökhöz küldendők. 58.1 1—1

Zágrábi érseki megye.
A felsőmihályfalvai (u. p. Miksavar, Zala vármegye) 

róm. kath. elemi népiskolánál kántortanítói állásra f. évi 
novembeif 14-ig pályázat hirde telik. Javadalmazása: 
800 korona készpénz, 80 korona faál alán y; a fizetéski­
egészítés és korpótlék az államtól lesz kérve: 2800 Dől 
szántóföld és konyhákért h—znákóa. Szvaasos stóla. 
Szabad gabona- és mustszedés. Kötelessége az iskola-
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Kontor Elek legújabb miivé.
Elazalias Máriatlalok“

új, második füzete. ,1

10 új magyar-stílusú, nagyhatású dalt tartalmaz 
Szepessy László gyönyörű költeményeire.

A tiszta haszon teljesen az esztergomi tanitóárvahazé 
lesz. Megrvndelhelo •> koronáért la pénz elő­
zetes. hiikülilése melleit k rmentvei a szorzó kolle­
gánk óimén: Kontor Elek Budapest. Mi. kér,, 
Thökiíiv-út 4l>.. II. Hl. Bolti ara 1 koronával drágái»!).

Orgona-harmoniumokat

mindkét rendszer szerint legolcsónban szállít

PAJKR REZSŐ és TSA
Budapest. X., Delej-utca 11/B (Tisztviselőtelep.)

Pcdálos harmonlumok mindkét rendszer sze­
rint és minden nagysápban pontos or­
gona-méretek kel templomok, szemináriu­
mok részére és mint gyakorló orgonák. 
Bérmentes szállítás az utolsó vasúti állomásig. 
Tanerőknek s lelkészeknek különös 
szazalékengedmény. Árjegyzék ingyen 
és berinentve. Részletfizetés engedé­

lyezve. 796

Kii elsőrangú műremekek ::
vsak a valódi ZIMMERMAN X-féle

il Ali M OX11* HO K
házi, iskolai és templomi célokra. 
150 koronától 2000 koronáig.
Tanároknak részletfizetésre megegyezés szerint. 
Mint kiilÖnlegess=g nagyon ajánlható: Valódi Zimmermann- 
f »le Iskolalisirmoiiianioli 150, 170, 190 és 220 korona.

Képviselő Ausztria-Magyarország részére:

Hör! Nándor Pozsony. Ventur-u. 24.
A Zimmermann - féle 
harm on hírnök művé­
sziesen vannak han­
golva s mindenütt fel- 
tünést keltenek elra­
gadóan szép összhang­

jukkal

Számos elismerő - levői 
kiváló szaktekintélyek­
től az cg-sx világból

A gyár telepei :

Leipzig, Szent - P< tervár: 
Moszkva, Riga, London

4‘>6

CSEH ISTVÁN 
Egerben.orgona- és harmo­

nium építőmester

Ajánlkozom minden­
nemű templomi orgoná­
éi harmooium-készitésére 
a legújabb légnyomatú, 
I pneumatikus) cső-rend­
szer szerint, igen jutá­
nyos árak mellett.

Régi orgonaátalakításokat, javí­
tásokat, tisztításokat és hango­
lásokat olcsón vállalok el jót- 
===== állás mellett. ..—

llllll ÜiHílj
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A betlehemi nyájörök.K
M-iszlaghv Ferenc- »Itjusa.

A bűnbánó fiú.

Betlehem. : 

Betlehem.
H s.:

A hun büntetése, h
Oppitr Sándor. X1 "r.i* 1-'

A megkerült gyermek.
jrwK i ’ .tV-i - Ant Ü4 I-

A megtalált bárány. !
. I jt': l; Virt-mc \. k--*<•!.• A:a I kon.

Ami fönntart minket.

Herczegh | (lyula I. - O - -i: "

I Betlehemi bakter.
I, X.. ’.t* 1-7. I Arii -4 :

Art
Kari

t Bariba István. iXrp-

; ;; {'<■ vnrasba a. Ka - 
irla Bartalos

Ka:'a.-(itívi pasztor- 
négy rész: ca.

Kara asénivi

Szabó

; Betlehemi asszonyok.
\ ,|vgi r; : IV -v Ár - A • ".

Egy karácsonyéj. vath Lpo, i,1,

Három királyok

Irt a Har-

Ka if - ny. vásztov- 
a|. . iXcpir.tt UH.

Ka á--.vnt

,. Kv'vüiri
i Erdösi K.

Angyalszívek karácsonya =
. i: Erdösi Karoly, iX- :•ma• tí.uu.

Itt a Miklós. . 
Jézus születése.

Ma-.dik kiadás. , V'prrai

Karácsony.

vjátt-k. Ncairat Isit.

Karac-onvi pásztor 
:.11-■.. Irta Mohi Adolf 

-K.i Ara lu fillvr.

a Bariba István Második

A pogány megtérése. KJ
Oppitz Sándor. X- : r 1-4. sz. Karacsonyest.

Aprószentek. X títj. Ara

Békesség az embernek.
Oíipitz Sándor. i\ .rat Ala. sz. Am H !- r.

A kis Jézus ajándéka. Iv

• -tinyi játék. INéi*. 
IKS. sz.i Ara s fillér.

Karácsonyi színjátékok,
vg. r-.y.-gvi s t- - i i-i,".: a ara. Irta Erdösi 

Karoly, ii.-.va -■! í l'lar.

Két karácsonyest.
isáj :r,v ill. kötet • Ára 1 kun . a ,llér.

Pásztorjátékok. ,Vr,ira iv:víis-:onKi>tésb<*n 
róna 40 Ji4or.

Ubav Gyula. V ■ • • : 4. - j RáSZtOrjáték. “^1^4

Népiratka megrendelésénél elés a folyó szám kiírása

Ä fentiek kaphatók

a SZENT ISTVÁN TÁRSULAT
könyvkereskedésében: Budapest IV., Kecskeméti-utca 2. sz.

Stephanen", nyomda r. t. Budapest. Vili., Szentkirályi-utca 'Ma.


